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Kf § 67 Nytt medborgarförslag om en hundrastgård på 
fotbollsplanen på Åsen 
KS2024/0243 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar hänskjuta medborgarförslaget till 
samhällsbyggnadsnämnden för beslut. 

__________ 

Bakgrund och ärendebeskrivning 
Ett medborgarförslag om en hundrastgård på fotbollsplanen på Åsen lämnas in till 
kommunfullmäktiges sammanträde 2024-06-13 av Madelene Nilsson. 

Medborgarens förslag 
”Förslag på hundrastgård. Fotbollsplanen uppe på Åsen 

Många som promenerar där ikring med sina hundar. Trevligare att ha en avsatt plats 
för just detta. Otroligt fin miljö och att många invånare som skulle uppskatta det. Det 
är tyvärr många som använder sig utav inhängande dagis/förskolor. Och jag tror inte 
att ALLA hundägare är ansvariga och har koll på sina fyrbenta vänner om dom gör 
sina behov på olämpliga ställen. Vi är många som tycker det är skönt och roligt att 
kunna släppa lös sin hund i en inhägnad /kontrollerad miljö så dom kan få leka och 
springa utav sig energi. Är sådana fina promenadvägar med belysning, hundlatrin och 
extrapåsar med även naturen så nära. Lätt att ta ett strövtåg in i skogen för omväxlings 
skull. Åsenområdet är ett föredöme för Säters kommuns hundstråk för oss som sköter 
oss som hundägare och använder hundlatrinerna. Borde vara fler hundlatriner 
uppsatta runt om i staden.” 



 
 

Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

  
 

Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2024-06-13 6 (34) 

Kf § 68 Nytt medborgarförslag om att göra om 
lekplatsen på Gruvplan efter Kungsvägen 
KS2024/0225 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar hänskjuta medborgarförslaget till 
samhällsbyggnadsnämnden för beslut. 

__________ 

Bakgrund och ärendebeskrivning 
Ett medborgarförslag om att göra om lekplatsen på grusplanen/gruvplanen på 
Kungsvägen lämnas in till kommunfullmäktiges sammanträde 2024-06-13 av Daniella 
Dahl. 

Medborgarens förslag 
”Göra om lekplatsen som ligger vid grusplanen/gruvplanen på Kungsvägen i säter. 
Skulle vilja att ni sätter dit ny klätterställning och nya gungor och bänkar. Vill även att 
det gärna kommer upp ett staket med grind runt lekparken, så inte barnen som leker 
ramlar ner i slänten till säterdalen samt att ungdomar inte kan köra in sina epor och 
slänga massa bildelar där barn ska leka tryggt  

För att det är en lekplats som var en gång i tiden populär som nu behöver rustas upp. 
Alla barnfamiljer på denna sida av järnvägen vill inte behöva ta sig ner till säterdalen 
för att kunna leka i en bra och närliggande lekpark som inte ser ut som en soptipp 
med bildelar, glas och trasiga klätterställningar och gungor. ” 
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Kf § 69 Svar på medborgarförslag om att tillåta 
förbeställning och köp av mat från Skedvigården 
KS2023/0077 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar avslå medborgarförslaget.  

___________ 

Ärendebeskrivning 
Ett medborgarförslag om att bibehålla och utveckla en träffpunkt för de med 
hemtjänst i eget boende, genom att tillåta förbeställning och köp av mat från 
kommunen lämnades s in till kommunfullmäktiges sammanträde 2023-02-23 av Ulf 
Thorsell, Per-Åke Roslund och Bo Söderlund. Kommunstyrelsens arbetsutskott 
beslutade 2023-03-21 remittera medborgarförslaget till socialnämnden och 
samhällsbyggnadsnämnden för yttrande. De båda nämnderna föreslår i yttrandena att 
förslaget ska avslås. Vid behandling i kommunfullmäktige 2023-09-28 beslutade 
kommunfullmäktige att återremittera medborgarförslaget för att göra en utvärdering 
vilka vinster man kan göra gällande de äldres välmående och även redovisa vilka 
kostnader och organisationsförändringar som behövs om detta införs i alla 
kommundelar. Utvärdering med kostnadstillägg har inkommit från socialnämnden 
2024-02-08 och från samhällsbyggnadsnämnden 2024-01-31. 

Yttrande 
Inget förslag är lagt om att tillåta förbeställning och köp av måltider. Anledningen till 
det är att kommunen inte kan tillgodose den hanteringen i samtliga kommundelar som 
innebär att likställighetsprincipen inte kan följas i nuläget.  

Det skulle uppkomma administrativa kostnader att fakturera maten, fler 
hemtjänsttimmar behövs för att ledsaga till träffpunkt. I dagsläget kostar en 
hemtjänsttimme 300 kronor. En beräkning av kostnaden för detta är svår att 
genomföra då det inte är möjligt att ta reda på i vilken omfattning en träffpunkt skulle 
nyttjas. 

Befogenhetslagen Gällande befogenhetslagen (Lag (2009:47) om vissa kommunala 
befogenheter), 2 kap 7 och 8 §§, framgår det att kommunen utan behovsprövning kan 
tillhandahålla servicetjänster åt personer som fyllt 69 år. 
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Kf § 69 forts 
 
Med servicetjänster avses tjänster som är avsedda att bland annat förebygga ohälsa. I 
Säters kommun tillämpas inte denna lag inom sociala sektorn då man beslutat att inte 
använda sig av förenklad handläggning utan att insatser ska föregås av en 
behovsprövning.  

Vinsten med en behovsprövning är att rätt insats ges till rätt person i rätt tid. 
Förenklad handläggning eller beslut utan behovsprövning kräver även detta en 
administrativ arbetsinsats då dessa beslut måste registreras och hanteras. Om beslut 
tas enligt befogenhetslagen måste taxa för detta fastställas och debiteras likväl om det 
beslutas som insats via socialtjänstlagen. 

Allt fler äldre bor kvar hemma allt längre, det finns därför mycket att vinna på att 
arbeta förebyggande och på så sätt stödja ett hälsosamt åldrande. I det ordinära 
boendet är hjälp med mat en vanlig insats och denna hjälp kan organiseras på många 
olika sätt exempelvis stöttning i form av livsmedelsinköp. Det finns också sociala 
aktiviteter för äldre som andra aktörer bidrar med såsom olika pensionärsföreningar, 
svenska kyrkan etc.  

Skolorna skulle kunna vara en möjlig träffpunkt/mötesplats men då krävs utökade 
biståndsbeslut och hantering av hur det skulle kunna genomföras. 

Om biståndsbeslut införs där äldre ges möjlighet att äta på kommunens skolor kan det 
vara en väg till att minska ensamhet och skapa samvaro? Skolorna är Enbacka skola, 
Skedvi skola och Klockarskolan. På skolorna finns kök och matsalar som är 
bemannade och är i drift under den största delen av året på vardagar. Tiden för 
serveringen på skolorna kommer att vara olika beroende på elevernas matschema på 
respektive skola. Det är viktigt att de äldre inte kommer under den största rusningen 
för att motverka besvärande köer för dem. Uppskattad kostnad för respektive skola, 
baserat på ett antaget måltidspris om 65 kr. Utöver måltidspriset beräknas vara ca 60 
000 kr per skola och år som bör hanteras i centrala budgetprocessen. Endast mindre 
justeringar i organisationen bedöms behövas. Till det tillkommer kostnader för 
biståndshandläggning och annan administration. 

Vilka ska vara berättigade att äta måltider i skolans matsalar? Det bör endast gälla 
behovsbedömda personer som får ta del av föreslagen lösning. Detta för att inte 
riskera att kommuner konkurrerar med privata aktörer. Därför baseras föreslagen 
lösning på att det är möjligt att hantera ansökningar via biståndsbedömningar.  
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Kf § 69 forts 
 
Både gällande lokaler, avgiftshandläggning, biståndshandläggning, personal vid 
skolornas matsalar mm kräver ökade resurser och ett annat arbetssätt för att verkställa 
förslaget. Inget alternativ är kostnadsneutralt utan kommer att behöva en utökad 
budet. 

Information 
Förslagsställaren Bo Söderlund deltar vid sammanträdet och informerar om förslaget. 

Yttrande 
I ärendet yttrar sig Karin Frejd ( C), Mats Nilsson (S), Göran Johansson (V) och Hans 
Johansson (C ) som ställer sig bakom kommunstyrelsens förslag. 

Delges 
Socialnämnd 
Samhällsbyggnadsnämnd 
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Kf § 70 Svar på medborgarförslag – Öka kunskapen 
och stärka beredskapsförmågan hos befolkningen i 
Säters kommun 
KS2024/0044 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att medborgarförslaget är besvarat. 

___________ 

Ärendebeskrivning 
Ett medborgarförslag lämnades till kommunfullmäktiges sammanträde 2024-02-22 om 
att ”Öka kunskapen och stärka beredskapsförmågan hos befolkningen i Säters 
kommun kring samhällskriser såsom exempelvis krig, detta genom att aktivt och 
frekvent ge möjlighet till utbildning genom bl.a. föreläsningar i ämnet 
hem/krisberedskap genom att regelbundet ta in externa föreläsare i ämnet. Endast en 
gång om året såsom "beredskapsveckan" räcker inte, allvaret kring konsekvenserna i 
den nuvarande bristen på beredskap hos hushållen är stort, motståndskraften är låg 
vilket är extremt oroande”.  

Medborgarens förslag 
Det är Paul-Henrik Lycktberg som lämnat in förslaget.  

Förslagsställarna skriver att: ”I nuläget står vi inför ett mycket allvarligare läge kring 
vår säkerhet i Sverige än vad vi någonsin gjort historiskt, vi ingår redan nu som part i 
ett krig och är därmed ett legitimt mål för motparterna. Att angreppen just nu pågår 
genom cyberattacker och annan påverkan har nog inte undgått någon, detta är också 
ett led i krigsföring och en påverkan i att minska vår försvarsvilja. För att kommunen 
ska kunna ha någon form av vidare motståndskraft och förmåga i en utökad 
krigsituation så krävs det först att medborgarna redan nu har förståelse och förmåga 
att i första hand kunna trygga sig själva och sina familjers försörjning för att därefter 
kunna vara motiverade att bidra överlag till att hjälpa andra och vara del av 
kommunens behov. För detta krävs att det finns en fullt fungerande beredskap redan i 
hemmen i första hand, i annat fall kommer lojaliteten aldrig att hamna hos samhället i 
stort, det börjar alltid med att den enskilde upplever sin egen trygghet innan viljan att 
dela med sig. Ju starkare och ju mer förberedda hushållen är i grunden desto mer 
benägna är hushållen att bidra till varandra i en krigssituation. 
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Kf § 70 forts 

Där vi står just nu i samhället finns i princip ingen eller mycket dålig förberedelse inför 
en krigssituation och det krävs både lång tid och ekonomi för den enskilde att bygga 
upp eget beredskapslager samt skaffa sig tillräcklig förmåga och kunskap att bli trygg 
med detta när påfrestningen blivit som störst”.  

Yttrande  
Kommunstyrelsen har enligt reglementet ett helhetsansvar för kommunens 
verksamheter, utveckling och ekonomiska ställning. Styrelsen ska leda arbetet med och 
samordna utformningen av övergripande och strategiska mål, riktlinjer och ramar för 
styrningen av hela den kommunala verksamheten.  

Sverige står inför ett säkerhetsläge som inte funnits under lång tid. Kommunerna är en 
av aktörerna som har fått ett utökat uppdrag kring kris och krigsberedskap. Alla 
medborgare är en del av Sveriges krisberedskapsförmåga. 

Kommunen ställer sig positiv till medborgarförslaget att öka medborgarnas förmåga. 
Förslagsställarnas förslag kommer att beaktas i kommande planering kring ökad 
totalförsvarsförmåga och krisberedskap. 

Beslutsunderlag 
Medborgarförslag inlämnat till Säters kommunfullmäktige 2024-02-22 om ”Öka 
kunskapen och stärka beredskapsförmågan hos befolkningen i Säters kommun” 

. 
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Kf § 71 Svar på medborgarförslag om gång- och 
cykelväg efter Kungsvägen 
KS2024/0067 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att medborgarförslaget är bifallet. 

___________ 

Bakgrund och ärendebeskrivning 
Ett medborgarförslag om en gång-och cykelväg efter Kungsvägen lämnades in till 
kommunfullmäktiges sammanträde 2024-02-22 av Jonas Östlund. Kommunstyrelsens 
arbetsutskott beslutade 2024-03-26 remittera medborgarförslag om ny gång- och 
cykelväg till samhällsbyggnadsnämnden för yttrande.  Senast den 30 april skulle 
yttrandet ska ha inkommit till kommunstyrelsen. 

Medborgarens förslag 
”Vi anser att kommunfullmäktiga ska fatta beslut om ny gång- och cykelväg på 
Kungsvägen, från grusvägen vid Kungsvägen 23 (som leder bort mot tågstationen) 
bort till järnvägsövergången vid Karl Hedin. Vidare bör en cykelöverfart anläggas 
mellan Kungsvägen 23 och grusvägen. I ett senare skede bör grusvägen asfalteras och 
omvandlas till en gång- och cykelväg och sedan sammanbindas med den nya gång- 
och cykelvägen till centrum.” 

Yttrande från samhällsbyggnadsnämnden 2024-04-24 
En viktig del i kommunens arbete för att öka trafiksäkerheten för de oskyddade 
trafikanterna är att identifiera farliga vägsträckor. Delar av Kungsvägen finns med som 
ett av de identifierade områden där trafiksäkerheten för oskyddade trafikanter bör 
förbättras och åtgärder sker utifrån prioritering och med de medel som blir tillsatta. I 
samband med att v/a-enheten skall byta ut ledningsnätet längs Kungsvägen finns 
möjligheter att anlägga en gång-och cykelbana i samband med återställningen. 
Samhällsbyggnadsnämnden rekommenderar kommunstyrelsen att bifalla 
medborgarförslaget. 

Avfarten vid rondellen från riksväg 70 via Industrivägen mot Kungsvägen anses nu 
mer vara ”huvudstråket” till bland annat Säterdalen och industriområdet. Såväl 
besökare till Säterdalen och tung trafik till industriområdet kommer att innebära en 
högre belastning av fordon på Kungsvägen.  
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Kf § 71 forts 

Medborgarförslaget går i linje med en av de etapper som kommunen identifierat som 
en otrygg sträcka för gående och cyklister. I samband med att det skall bytas ut v/a-
nät längs Kungsvägen finns det bra möjligheter att samverka mellan enheterna vid 
återställning av vägbanan att skapa en separat gång-och cykelväg. Planering och 
projektering av g/c-väg kommer att påbörjas under hösten 2024. Projektering av v/a-
nät påbörjas under 2024 och byggstart för v/a-nät räknas med att påbörjas under 
2025. 

Yttrande 
I ärendet yttrar sig Mats Nilsson (S) som ställer sig bakom kommunstyrelsens förslag. 

Beslutsunderlag 
• Medborgarförslag om gång- och cykelväg efter Kungsvägen 
• Yttrande från samhällsbyggnadsnämnden 2024-04-24 
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Kf § 72 Förslag till biblioteksplan 2024-2027 
KS2024/0168 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar anta Biblioteksplan för perioden 2024-2027. 

_________ 

Ärendebeskrivning 
I bibliotekslagen som trädde i kraft 2014 slås bland annat fast att: 

• Varje kommun ska ha ett bibliotek som är tillgängligt för alla, ett folkbibliotek. 
• Biblioteken ska utan avgift ge allmänheten tillgång till litteratur oavsett 

publiceringsform. 
• Barn och ungdomar, nationella minoriteter, personer med annat modersmål än 

svenska samt personer med funktionsnedsättning ska prioriteras. 
• Kommuner och regioner ska anta biblioteksplaner. 

Kulturenheten har arbetat fram ett förslag till Biblioteksplan för perioden 2024-2027. 

Säters biblioteksplan har dels sitt sammanhang i den målkedja som utgår från vision 
och strategiska mål beslutade av fullmäktige 2023 och uttrycker den förflyttning 
kommunen vill göra under mandatperioden. Dels bottnar planen i omvärldsbevakning 
och kompetens om utveckling och förändring inom biblioteksväsendet. Därmed 
säkerställer vi en framåtlutad biblioteksplan som är relevant för Säterbon.  

Med biblioteksplanen som grund, formuleras årliga verksamhetsplaner och 
aktivitetsplaner som följs upp och återrapporteras till Kulturnämnden. 

Barn och unga är prioriterade och ingår naturligt i aktiviteter kring demokrati, 
läsfrämjande, skapande, källkritik m m. 

Även äldre och personer med funktionsvariationer prioriteras för att t ex motverka 
ensamhet och digitalt utanförskap, vilket är relevant och angeläget ur ett 
folkhälsoperspektiv.  

I lagtexten används formuleringen funktionsnedsättning, men i kommunens nya 
biblioteksplan används begreppet funktionsvariationer. 

Kulturnämnden godkände förslaget till ny biblioteksplan vid sammanträdet 2024-04-
11. 
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Kf § 72 forts 

Information 
Vid sammanträdet deltar kulturchef Anette Kotilainen som informerar om förslag till 
biblioteksplan. 

Yttrande 
I ärendet yttrar sig Hans Johansson (C ), Mats Nilsson (S), Magnus Gabrielson (MP) 
och Karin Frejd ( C) som ställer sig bakom kommunstyrelsens förslag. 
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Kf § 73 Fågelsångens framtid 
KS2023/0255 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar: 

1. Godkänna Säterbostäders fördjupade utredning/designdialog samt uppdra till 
kommundirektören att arbeta fram en programhandling med syfte att inleda ett 
förfarande där kommunen tar över berörd byggnad utifrån, av kommunstyrelsen 
framtagen värdering. 

2. Utöka styrgrupp skolas uppdrag att inkludera framtagande av programhandling 
Fågelsången. Styrgruppen utökas med ordförande för socialnämnden. 

3. Kommundirektörens uppdrag ska även inkludera att Säterbostäder tar över olika 
objekt som exempel Sockenstugan i Gustafs. Syftet är att renodla Säters kommun 
och Säterbostäders verksamheter enligt tidigare taget beslut att Säters kommun ska 
förvalta verksamhetslokaler och Säterbostäder ska förvalta bostäder. 

__________ 

Ärendebeskrivning 
Tidigare utredning som godkändes i kommunfullmäktige visade på att det mest 
lämpliga användningsområdet för Fågelsången är att bygga om det till 
verksamhetslokaler. 

Utifrån det uppdrag Säterbostäder tidigare fått har de därmed genomfört en fördjupad 
utredning/designdialog. Utredningen har stärkt tidigare slutsats att Fågelsången går att 
bygga om till verksamhetslokaler och den därmed kan ersätta externt hyrda lokaler. 

Med detta som grund föreslår Säterbostäder att kommunen bör ta över fastigheten. 

Bakgrund 
Kommunfullmäktige beslutade 2023-11-30 Kf§ 206 

Kommunfullmäktige beslutar godkänna framtagen utredning samt uppdra till 
Säterbostäder 1. Inleda en designdialog med kommunen med målet att ta fram en 
projektering och budget avseende verksamhetslokaler 2. Bistå kommunen med att 
säga upp de externa avtal som berörs i och samlokaliseringen av kommunens 
verksamheter 3. I dialog med kommunen identifiera annan plats där det kan uppföras 
seniorbostäder/bostäder riktade mot en äldre målgrupp. 
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Kf § 73 forts 

Kommunstyrelsen beslutade 2023-11-07 Ks § 231: 

Kommunstyrelsen föreslå kommunfullmäktige besluta godkänna framtagen utredning 
samt uppdra till Säterbostäder 1. Inleda en designdialog med kommunen med målet 
att ta fram en projektering och budget avseende verksamhetslokaler 2. Bistå 
kommunen med att säga upp de externa avtal som berörs i och samlokaliseringen av 
kommunens verksamheter 3. I dialog med kommunen identifiera annan plats där det 
kan uppföras seniorbostäder/bostäder riktade mot en äldre målgrupp.  

Kommunstyrelsen beslutar att framtagen projektering och budget ska godkännas av 
kommunstyrelsen innan byggnation kan inledas Kommunstyrelsen beslutar att uppdra 
till Kommundirektören 1. Inventera och föreslå vilka verksamheter som kan 
samlokaliseras i det ombyggda Fågelsången 2. Med stöd av Näringslivskontoret föra 
dialog med privata fastighetsägare avseende framtida användning av de lokaler 
kommunen går ur 

Information 
Vid sammanträdet deltar Åsa Svedjetun Archus, Roland Appelgren projektledarbyrån, 
Ellinor Fredriksson VD Säterbostäder AB och Andreas Mossberg sektorchef 
samhällsbyggnadssektorn och informerar om förslaget. 

Yttrande 
I ärendet yttrar sig Mats Nilsson (S), Göran Johansson (V), Magnus Gabrielson (MP), 
Helena Andersson (S), Karin Frejd (C ) och Christer Eriksson (M). som ställer sig 
bakom kommunstyrelsens förslag. 

Beslutsunderlag 
Säterbostäders fördjupade utredning avseende verksamhetslokaler 
Samhällsbyggnadssektorns bedömning på Sätersbostäders fördjupade analys  

Delges 
Samhällsbyggnadssektorn 
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Kf § 74 Budget 2025-2028 Säters kommun 
KS2024/0177 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att fastställa förslag till budget 
2025 och plan för 2026-2028 enligt: 

1. Fastställa driftsbudgetram för 2025, 843 376 000 kr per nämnd enligt bilaga 2 Kf § 
74/24. 

2. Fastställa investeringsbudgetram för 2025, 156 100 000 kr per nämnd enligt bilaga 
3 Kf § 74/24. 

3. Fastställa totala driftsbudgetramar för 2026 till 2028 för kommunen enligt 
följande: 
Driftsbudgetramar: 2026: 867 000 000 kr 
                               2027: 892 000 000 kr 
                               2028: 917 000 000 kr 

4. Fastställa investeringsbudgetramar för 2026 till 2028 för kommunen enligt 
följande: 
Investeringsramar: 2026: 262 550 000 kr 
                              2027: 231 050 000 kr 
                              2028: 262 250 000 kr 

5. Fastställa finansiella mål 2025-2028, enligt bilaga 1 Kf § 74/24. 
6. Bemyndiga kommunstyrelsen att ianspråktaga upp till 500 000 kr per ärende av 

medel som innebär förändring av det egna kapitalet. 
7. Bemyndiga samhällsbyggnadsnämnden att för kommunens räkning förvärva eller 

överlåta fastigheter eller fastighetsdel till ett belopp om högst 500 000 kr per 
ärende. 

8. Bemyndiga kommunstyrelsen att för kommunens räkning förvärva eller överlåta 
fastigheter eller fastighetsdel till ett belopp om högst 10 000 000 kr per ärende. 

9. Bemyndiga kommunstyrelsen under år 2025 att omsätta och uppta nya lån upp till 
700 000 000 kr, samt utnyttja krediten om 38 000 000 kr på kommunens 
koncernkonto. 

10. Såsom egen skuld ingå borgen för Säterbostäder AB:s låneförpliktelser upp till 
totalt högsta lånebelopp om 435 000 000 kr, jämte därpå löpande ränta och 
kostnader. Det totala högsta lånebeloppet skall beräknas på skuldebrevens 
respektive ursprungliga belopp. 
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Kf § 74 forts 

11. Såsom för egen skuld ingå borgen för Säters Kommuns Fastighets AB:s 
låneförpliktelser upp till ett totalt högsta lånebelopp om 2 400 000 kr, jämte därpå 
löpande ränta och kostnader. Det totala högsta lånebeloppet skall beräknas på 
skuldebrevens respektive ursprungliga lånebelopp. 

12. Bemyndiga kommunstyrelsen att besluta om budgetförutsättningar för 2026-2028. 

___________ 

Förslag till beslut på sammanträdet 
Christer Eriksson (M) och Monica Falk Mannerhagen (M) yrkar bifall till 
Moderaternas förslag till budget 2025 och plan för 2026-2028. Gäller punkterna 1, 2 
och 5. 

• Fastställa driftsbudgetram för 2025, 843 376 000 kr enligt Moderaternas mål- 
och resultatplan samt tjänstemännens förslag till budget daterad 2024-05-07. 

• Fastställa investeringsbudgetram för 2025, 156 100 000 kr enligt 
Moderaternas mål- och resultatplan samt tjänstemännens förslag till budget 
daterad 2024-05-07. 

• Fastställa finansiella mål 2025-2028 enligt Moderaternas mål- och resultatplan 
samt tjänstemännens förslag till budget daterad 2024-05-07. 

Mats Nilsson (S), Stefan Dangardt (L), Magnus Gabrielson (MP), Hans Johansson 
( C), Göran Johansson (V), Daniel Ericgörs (KD) och Karin Frejd ( C) yrkar bifall till 
kommunstyrelsens förslag. 

Beslutsgång 
Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag mot Moderaternas förslag varvid han 
finner att kommunfullmäktige beslutat enligt kommunstyrelsens förslag.  

Bakgrund och ärendebeskrivning 
Förslag till budget 2025 och plan 2026-2028. 

Genomgång och presentation av respektive nämnds/sektors budgetförslag samt 
förslag till budget 2025 och plan för 2026-2028. 

Budget för 2025-2028 baseras på en förändrad budgetprocess med en ny 
resursfördelningsmodell som baseras på prislappar, även kallas prislappsmodellen. I 
stället för att som tidigare fördela utifrån tidigare ramar med ”budget-på-budget”, görs 
en preliminär fördelning utifrån vad verksamheterna bör kosta.  
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Kf § 74 forts 

Resursfördelning görs utifrån prislappar som ska spegla verksamhetens behov utifrån 
kommunens förutsättningar samt demografi. En prislapp är en styckkostnad för ett 
barn, en elev eller en brukare som används för att räkna ut en grundkostnad för 
verksamheten – det som kallas en ”teknisk ram”. Den tekniska ramen är 
volymbaserad, dvs den tar hänsyn till mängden invånare i en viss grupp (demografin) 
utifrån kommunens befolkningsprognos.  

Den tekniska ramen är en basnivå. Utifrån denna ram kan sedan kommunen lägga till 
eller dra bort medel utifrån beslut om ambitionsnivå, dvs olika prioriteringar kan 
göras, som i modellen kallas prioriteringsutrymme. 

Det är inte alla verksamheter som har en prislapp och som omfattas av 
kostnadsutjämningssystemet, bara det som brukar kallas ”obligatorisk verksamhet”.  

Dit hör förskola, fritidshem, förskoleklass, grundskola, gymnasieskola, 
vuxenutbildning, ordinärt- och särskilt boende. LSS har en egen utjämning. Övriga 
verksamheter har ingen egen modell i utjämningen och den tekniska ramen beräknas 
genom att budgetera efter mest lika kommuner. 

Modellen tar hänsyn till förväntade intäkter och kommunens resultatnivå och ger en 
överblick hur intäkter, driftsbudget och investeringsbudget samt investeringsutrymme 
hänger ihop och ger således ett nytt sätt att fördela resurserna med utgångspunkt i 
kommunens befolkning och den ambitionsnivå kommunen väljer. 

Faktorer som har stor betydelse för intäktsutvecklingen är befolkningsutvecklingen, 
demografi samt skatteunderlagets utveckling, det kommunala utjämningssystemets 
utformning och statens anslag till detta. Den senaste skatteunderlagsprognosen från 
SKR per 2024-04-26 ligger till grund för budget 2025-2028 och innebär en ökning av 
skatteintäkter och generella bidrag/utjämning för 2025 med 14,7 mkr till 865,1 mkr 
jämfört med budgetdirektiv 2025-2028 som baserades på skatteunderlagsprognosen 
per 2023-12-14.  

Ny befolkningsprognos för kommunen har erhållits under april 2024. 
Beräkningsgrunden uppgår till 11 258 invånare för budget 2025, 11 270 för budget 
2026, 11 281 för budget 2027 och 11 287 för budget 2028. 

I budgetarbetet innebär en förändrad budgetprocess med ny resursfördelningsmodell 
att utökade analyser av kommunens kostnader kommer att göras inom de olika 
verksamheterna samt jämförelser med andra kommuner.  
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Dessa jämförelser bidrar till en bredare beskrivning av nuläget och jämförelser över 
tiden kan ge värdefull information om vart kommunen är på väg.  

En ny justerad investeringsmodell håller på att tas fram, där det i budgetberedningen 
är fokus på vilken ram (pott) som behövs inom respektive område. Stora projekt 
identifieras och följs upp/särredovisas enligt definierad process för uppsikt och 
styrning. Tydligare ramverk behöver tas fram mot höstens budgetberedning kring 
besluts- och uppföljningsnivåer. 

Kommuner ska enligt kommunallagen ha en god ekonomisk hushållning i sin 
verksamhet som uppnås när de verksamhetsinriktade målen uppnås samtidigt som de 
finansiella målen är uppfyllda. 

Kommunens fyra strategiska mål utgörs av rikare liv, hållbar framtid, omsorgsfull 
boendeutveckling och serviceorienterad organisation. De finansiella målen utgörs av 
resultatmål, mål för skuldsättning och självfinansieringsgrad samt mål för 
pensionsförvaltningen. 

Information 
Catherine Hellgren ekonomichef och Marita Skog kommundirektör deltar vid 
sammanträdet och informerar om förslag till budget. 

Yttrande 
I ärendet yttrar sig Mats Nilsson (S), Stefan Dangardt (L), Magnus Gabrielson (MP), 
Hans Johansson ( C) Christer Eriksson (M), Göran Johansson (V), Daniel Ericgörs 
(KD), Karin Frejd (C ), Monica Falk Mannerhagen (M) och Lena Stigsdotter (V). 

Mats Nilsson (S), Stefan Dangardt (L), Magnus Gabrielson (MP), Hans Johansson 
( C), Göran Johansson (V), Daniel Ericgörs (KD) och Karin Frejd ( C) ställer sig 
bakom kommunstyrelsens förslag. 

Christer Eriksson (M) och Monica Falk Mannerhagen (M) ställer sig bakom 
moderaternas förslag till budget. 

Beslutsunderlag 
Bilaga 1: Budget 2025-2028 med finansiella mål - Budgetberedning 13-14 maj 2024 
Bilaga 2: Driftsbudget 2025 per nämnd/sektor samt plan för 2026-2028 
Bilaga 3: Investeringsbudgetramar 2025-2028. 
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Bilaga 1 Kf § 74/24 - Finansiella mål Budget 2025-2028

Förslag: Finansiella mål Budget 2025-2028 

Resultatmål:  
Mål justerat resultat minst 3% av skatteintäkter, generella statsbidrag/utjämning men 
kan variera med anledning av omvärldsfaktorer och kommunens satsningar/ 
fokusområden. 

År Procent Belopp mkr 
2025 3,0% 26,0 mkr 
2026 3,0% 26,8 mkr 
2027 3,0% 27,7 mkr 
2028 3,0% 28,6 mkr 

Självfinansieringsgrad:  
Mål för självfinansieringsgrad på minst 60% under en 4 års period (skattefinansierade 
investeringar) 

Uppdelning av investeringar med självfinansiering/lånefinansiering  
Uppdelning av skattefinansierade och taxefinansierade investeringar 

Skuldsättning 
Långsiktigt mål för kommunkoncernens totala lånetak är 110 000 kr per invånare. 

Pensionsmedelsförvaltning  
Uttag av pensionsmedel per år enligt: 

År Belopp 
2025 8,5 mkr 
2026 7,6 mkr 
2027 4,5 mkr 
2028 1,6 mkr 



Bilaga 2 Kf § 74/24 - Driftsbudget 2025-2028 per nämnd

Förslag till Driftsbudget 2025 med plan för 2026-2028 för nämnder och 

Kommunstyrelsesektor: 

 Nämnder/Styrelse
 TEKNISK 
RAM 2025 PRIO

  BUDGET  
2025

 TEKNISK 
RAM 2026 PRIO

 PLAN  
2026

 TEKNISK 
RAM 2027 PRIO

 PLAN  
2027

 TEKNISK 
RAM 2028 PRIO

PLAN  
2028

Barn- och utbildningsnämnd 321 493 21 342 342 835 328 117 23 519 351 636 337 569 26 142 363 711 347 344 28 469 375 813
Socialnämnd 301 660 19 153 320 813 315 191 14 128 329 319 332 774 5 265 338 039 352 115 -5 127 346 988
Kommunstyrelsen 72 759 -3 206 69 553 74 292 -2 539 71 753 76 756 -3 269 73 487 80 963 -5 697 75 266
Samhällsbyggnadsnämnd 43 062 3 721 46 783 45 656 2 095 47 751 48 735 8 48 743 52 347 -2 587 49 760
Miljö & Byggnadsnämnd 7 760 -2 747 5 013 8 068 -2 937 5 131 8 926 -3 673 5 253 9 311 -3 933 5 378
Kulturnämnden 13 567 4 983 18 550 13 770 5 209 18 979 14 199 5 201 19 400 14 508 5 375 19 883
Räddningstjänsten Dala Mitt 11 133 3 667 14 800 11 393 3 847 15 240 11 763 3 927 15 690 12 134 4 016 16 150
Gemensam nämnd för upphandling 1 236 36 1 272 1 256 49 1 305 1 291 52 1 343 1 334 48 1 382
Överförmyndare i samverkan 1 736 -640 1 096 1 777 -653 1 124 1 834 -677 1 157 1 892 -701 1 191
Revision 971 229 1 200 994 206 1 200 1 026 174 1 200 1 059 141 1 200
VA & Återvinning 833 -833 0 833 -833 0 833 -833 0 832 -832 0
SUMMA NETTOKOSTNADER 776 210 45 705 821 915 801 347 42 091 843 438 835 708 32 317 868 025 873 839 19 172 893 011

  Pensioner (exkl pensionsförsäkr) 14 281 14 281 13 991 13 991 13 971 13 971 13 971 13 971
  Pensioner (pensionsförsäkr) 3 170 3 170 636 636 1 256 1 256 1 256 1 256
  Reserv oförutsedda kostnader mm 5 922 -1 912 4 010 5 000 3 935 8 935 5 000 3 748 8 748 5 000 3 762 8 762
VERKSAMHETENS NETTOKOSTN. 799 583 43 793 843 376 820 974 46 026 867 000 855 935 36 065 892 000 894 066 22 934 917 000
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Bilaga 3 Kf § 74/24 - Investeringsbudgetramar 2025-2028 per nämnd 

Förslag Investeringsbudget per nämnd/sektor 2025-2028 

Förslag till investeringsbudget 2025 med plan för 2026-2028 för nämnder och  
Kommunstyrelsesektor: med uppdelning på skattefinansierade och taxefinasierade investeringar. 

 

Kulturnämnd 

Barn- och utbildningsnämnden 

Nämnd/styrelse Budget Budget Budget Budget
2025 2026 2027 2028

Belopp i tk r

Skattefinasierat:
Kulturnämnd 2 650 850 250 250
Barn- och utbildningsnämnd 2 000 2 000 2 000 2 000
Socialnämnd 500 500 500 500

Samhällsbyggnadsnämnd skattefinansierat, självfinansieras 47 700 58 700 48 000 56 500

Kommunstyrelsen 4 200 3 200 2 500 2 500

KS IT-enhet 1 500 1 500 1 500 1 500

Total skattefinansierat, självfinansieras 58 550 66 750 54 750 63 250

Samhällsbyggnadsnämnd skattefinansiering, ej självfinansiering 7 500 100 000 100 000 133 000

Total skattefinansierat 66 050 166 750 154 750 196 250

Taxefinasierat:

SBN VA/Återvinning, taxefinansierat 90 050 95 800 76 300 66 000

Total 156 100 262 550 231 050 262 250

1000-tal kr

Objekt Typ av Budget Plan Plan Plan
klartext investering 2025 2026 2027 2028

Summa 2 650 850 250 250

Konstinköp & konstnärlig gestaltning Konst 100 100 100 100 1)

Åsgårdarna, modern besöksanläggning 500 500 2)

Inventarier 50 50 50 50

Teknik Folkets hus 500 200 100 100

Projekteringskostnader kvarterat Bikupan 1 500 3)

1) Årlig investering, höjning +20tkr 2024-2029
2) Beslutade 2023, flyttas till SBN?
3) Beslutas av SBN

1000-tal kr

Objekt Typ av Plan Plan Plan Plan
klartext investering 2025 2026 2027 2028

Summa 2 000 2 000 2 000 2 000

Inventarier och verksamhetanknutna åtgärder, samt E 2 000 2 000 2 000 2 000

arbetsmijlöåtgärder i befintliga lokaler inom BUN:s 

verksamhetsområde
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Socialnämnden 

 

 

Kommunstyrelsen - Kansli 

 

 

Kommunstyrelsen - IT 

 

  

1000-tal kr

Typ av Plan Plan Plan Plan
investering 2025 2026 2027 2028

Summa (tkr) 500 500 500 500

Sociala sektorn Inventarier 500 500 500 500

1000-tal kr

Objekt Typ av Plan Plan Plan Plan

klartext investering 2025 2026 2027 2028

Summa 4 200 3 200 2 500 2 500
Inventarier utbyte E 100 100 100 100
Exploateringsmedel N 1 000 1 000 1 000 1 000
Medborgarbudget 700 700
Bredband/Fiber N 1 000 0 0 0
Digitalisering ( IT) N 1 000 1 000 1 000 1 000
Investeringsfond idrottsanläggning E 400 400 400 400

1000-tal kr

Projekt Objekt Typ av Plan Plan Plan Plan
nr klartext investering 2025 2026 2027 2028

Summa 1 500 1 500 1 500 1 500

998000 It-utrustning E 200 200 200 200
998003 IT Infrastruktur E 500 500 500 500

It-utveckling i skolan
998004 Reinvesteringar E 500 500 500 500
998008 Digitala verktyg 300 300 300 300
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Samhällsbyggnadsnämnden 

Total 

 

 

SBN Skattefinansierat 
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SBN Taxefinansierat 
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Kf § 75 Nya tippavgift för företag som besöker 
återvinningscentralen 
KS2024/0210 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Införa ett nytt pris med 384 kronor exklusive moms per besök för tippavgifter vid 
återvinningscentralen för företag. 

2. Priset gäller från och med 1 juli 2024.  
3. Bemyndiga samhällsbyggnadsnämnden att reglera avgiften utifrån avfallsindex. 

___________ 

Ärendebeskrivning 
Samhällsbyggnadsnämnden föreslår 2024-04-24 att en ny prislista för tippavgifter vid 
återvinningscentralen införs. Avgiften gäller från och med 1 juli 2024 och 
indexregleras efter avfallsindex. 

Det innebär att tippavgifterna ändras från att ta betalt per inlämnad mängd avfall till 
att ta betalt per besök. 

Beslutsunderlag 
Beslut från samhällsbyggnadsnämnden 2024-04-24 om en ny prislista för tippavgifter 
gäller från och med 1 juli 2024. 

Yttrande 
I ärendet yttrar sig Mats Nilsson (S) och Karin Frejd ( C). 

Delges 
Samhällsbyggnadsnämnden 

 

. 
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Kf § 76 Höjning av taxa för snöskottning till personer 
med nedsatt rörelseförmåga 
KS2023/0340 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Om en höjning av taxan ”snöskottning till personer med nedsatt rörelseförmåga” 
från och med vintersäsongen 2024/2025 till 1 900 kr per vintersäsong 

2. Bemyndiga samhällsbyggnadsnämnden att årligen från och med juli 2025 reglera 
taxan efter konsumentprisindex (KPI). Som basmånad räknas KPI som publiceras 
på statiska centralbyråns (SCB) hemsida i september. Nytt pris avrundas i hela 
kronor. 

__________ 

Ärendebeskrivning 
Samhällsbyggnadsnämnden beslutade 2024-04-24 föreslå en höjning av taxan 
”snöskottning till personer med nedsatt rörelseförmåga” från och med vintersäsongen 
2024/2025 till 3000 kr per vintersäsong samt att årligen från och med juli 2025 reglera 
taxan efter konsumentprisindex (KPI). Som basmånad räknas KPI som publiceras på 
statiska centralbyråns (SCB) hemsida i september. Nytt pris avrundas i hela kronor. 

Säters kommun hade vintern 2022/2023 87 personer som använde som använder sig 
av tjänsten ”snöskottning till personer med nedsatt rörelseförmåga/funktionshinder”. 
I dagsläget görs ingen behovsprövning av den sökande. 

Snöskottningen avser att bidra till att de äldre och de med nedsatt 
rörelseförmåga/funktionshinder även vintertid skall ges möjlighet att bo kvar i den 
egna fastigheten. Antal personer som ansöker varierar från säsong till säsong från cirka 
85 till 120 ansökningar. 

Taxan för berörd tjänst höjdes från 850 kr till 950 kr 2012-09-27. Om hänsyn tas till 
inflation så beräknas dagens penningvärde till cirka 1253 kr. Höjningen blir, förutsatt 
att man räknar bort inflationen, således 1747 kr per säsong. 

Med föreslagen höjning av taxa så uppnås en bättre självkostnad för berörd tjänst. 

 

 



 
 

Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

  
 

Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2024-06-13 24 (34) 

Kf § 77 Verksamhetsberättelse med bokslut 2023 för 
Språktolknämnden 
KS2024/0116 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar godkänna bokslut och verksamhetsberättelse 2023 för 
språktolknämnden samt bevilja nämnden och enskilda ledamöter i dess organ 
ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2023. 

Jäv 
Hans-Göran Steneryd (S) anmäler jäv och deltar ej i beslutet om ansvarsfrihet. 

__________ 

Ärendebeskrivning 
Verksamhetsberättelse med bokslut 2023 för Språktolknämnden. 

I verksamhetsberättelsen redogörs för Språktolknämnden 2023. Årsbokslutet för 2023 
visar ett nollresultat. Verksamheten bedrivs enligt självkostnadsprincipen och 
eventuella över- /underskott regleras till medlemmarna alternativt balanseras till 
kommande år. 

Den ekonomiska omslutningen uppgick 2023 till 35,5 mkr vilket är en minskning 
jämfört med 2022. Den budgeterade omslutningen låg på 34,3 mkr för 2023. 
Ökningen utifrån budget är bland annat en följd av höjd kompetens vid tillsättning av 
tolk på uppdragen. 

Språktolknämnden i Dalarnas beslut är enligt förslag från tolkförmedlingen, där 
förslaget för år 2023 är att Tolkförmedlingen behåller verksamhetens överskott. 

Varje kommun som ingår i gemensamma nämnden har att fatta beslut om 
ansvarsfrihet för Språktolknämnden. 

Beslutsunderlag 
Bilaga: Verksamhetsberättelse med bokslut 2023 för Språktolknämnden 

 



 
 

Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

  
 

Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2024-06-13 25 (34) 

Kf § 78 Årsredovisning och bokslut 2023 för Södra 
Dalarnas samordningsförbund 
KS2024/0174 

Beslut  
Kommunfullmäktige beslutar godkänna årsredovisning och bokslut 2023 för Södra 
Dalarnas Samordningsförbund samt bevilja förbundet och enskilda ledamöter i dess 
organ ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2023. 

Jäv 
Annika Karlsson (S) anmäler jäv och deltar ej i beslutet om ansvarsfrihet. 

__________ 

Ärendebeskrivning  
Årsredovisning och bokslut 2023 för Södra Dalarnas Samordningsförbund. 

I årsredovisningen redogörs för Södra Dalarnas Samordningsförbund 2023. Utfallet 
för verksamheten år 2023 uppgick till ett överskott på 161 tkr (2022 överskott 234 
tkr), vilket är 761 tkr bättre än budget som var -600 tkr. Det egna kapitalet ökar för 
2023 med 161 tkr till 1 657 tkr.  

Beslutsunderlag  
Årsredovisning och bokslut 2023 för Södra Dalarnas Samordningsförbund. 



 
 

Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

  
 

Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2024-06-13 26 (34) 

Kf § 79 Verksamhetsberättelse och bokslut 2023 
Hjälpmedelsnämnden 
KS2024/0169 

Beslut  
Kommunfullmäktige beslutar godkänna verksamhetsberättelse och bokslut 2023 för 
Hjälpmedelsnämnden samt bevilja nämnden och enskilda ledamöter i dess organ 
ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2023. 

Jäv 
Anette Nilsson Almroth (S) anmäler jäv och deltar ej i beslutet om ansvarsfrihet. 

__________ 

Ärendebeskrivning  
Verksamhetsberättelse och bokslut 2023 för Hjälpmedelsnämnden. 

I verksamhetsberättelsen redogörs för Hjälpmedelsnämnden verksamhet år 2023. 
Utfallet för verksamheten uppgick till ett överskott på 11,9 mkr som kommer att 
återbetalas enligt avtal, vilket innebär 6,8 mkr åter till kommunerna och 5,0 mkr till 
regionen samt 0,1 mkr återstår inom nämnden.  

Försäljning och uthyrning av hjälpmedel har ökat under året och den trenden verkar 
fortsätta att hålla i sig. Orsaken är en ökad efterfrågan på hjälpmedel från både region 
och kommuner. Detta beror till stor del på demografin i Dalarna där det blir fler äldre 
som behöver vård och därmed också har behov av hjälpmedel. Ökad försäljning och 
uthyrning innebär också att kostnaden för inköp av hjälpmedel ökar. Lönekostnaderna 
hamnade under budget, vilket beror på att förvaltningen har varit återhållsam med 
återrekryteringar. I övrigt har förvaltningen legat i fas med budget under 2023.  

Under året har mycket fokus varit på att uppnå de ekonomiska målen med åtgärder 
för ekonomi i balans. Insatser har gjorts för att effektivisera verksamheten genom 
översyn av arbetsprocesser och förbättrad resursanvändning. Noggrann behovsanalys 
och återhållsamhet råder inför tillsättning av vakanta tjänster, inköp, resor, 
konferenser och utbildningar. Varje kommun som ingår i gemensamma nämnden har 
att fatta beslut om ansvarsfrihet för hjälpmedelsnämnden.  

Beslutsunderlag  
Verksamhetsberättelse och bokslut 2023 för hjälpmedelsnämnden.. 



 
 

Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

  
 

Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2024-06-13 27 (34) 

Kf § 80 Redovisning av partistöd för 2023 
KS2024/0010 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar godkänna redovisning av partistöd för 2023. 

__________ 

Bakgrund och Ärendebeskrivning 
Kommunen får enligt 4 kap. 29 § kommunallagen utdela partistöd till de partier som 
är representerade i kommunfullmäktige. Partistödet ska användas för att stärka 
partiernas ställning i den kommunala demokratin. Partistöd betalas ut årligen i förskott 
under mars månad efter beslut av fullmäktige. Har redovisning och 
granskningsrapport inte lämnats in till kommunstyrelsen inom föreskriven tid 
utbetalas inget stöd för nästkommande år.  

Redovisningen ska avse perioden 1 januari-31 december och ges in till fullmäktige 
senast sex månader efter redovisningsperiodens utgång. Fullmäktige får besluta att 
stöd inte ska betalas till parti som inte lämnar redovisning och granskningsrapport.  

Samtliga partier i kommunfullmäktige har lämnat in redovisning för år 2023 och 
bedömningen är att redovisningarna följer kommunallagens intentioner varför det 
föreslås att kommunfullmäktige godkänner redovisningarna  

Beslutsunderlag 
• Redovisnings av partistöd 2023 Socialdemokraterna 
• Redovisning av partistöd 2023, Centerpartiet 
• Redovisning av partistöd 2023, Moderaterna 
• Redovisning av partistöd 2023, Kristdemokraterna 
• Redovisning av partistöd 2023, Liberalerna 
• Redovisning av partistöd 2022 Sverigedemokraterna 
• Redovisning av partistöd 2023 Vänsterpartiet 
• Redovisning av partistöd 2023 Miljöpartiet 



 
 

Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

  
 

Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2024-06-13 28 (34) 

Kf § 81 Kalendarium 2025 
KS2024/0228 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar fastställa kalendarium för 2025. Junisammanträdet 
börjar kl 17.00. 

__________ 

Ärendebeskrivning 
Presidiet föreslår att kommunfullmäktige under 2025 hålla sammanträde följande 
torsdagar kl 18.00 på Folkets Hus i Säter. 

20 februari 

10 april 

12 juni 

25 september 

23 oktober 

27 november 

 

. 

 



 
 

Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

  
 

Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2024-06-13 29 (34) 

Kf § 82 Revidering av socialnämndens reglemente 
KS2024/0153 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar revidera socialnämndens reglemente avseende 
beskrivning av socialnämndens ansvar för den kommunala hälso- och sjukvården. 

___________ 

Ärendebeskrivning 
Socialnämnden föreslår 2024-03-14, § 28, revidering av nämndens reglemente med 
uppdatering avseende beskrivning av socialnämndens ansvar för den kommunala 
hälso- och sjukvården. 

 

 

 

 



 
 

Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

  
 

Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2024-06-13 30 (34) 

Kf § 83 Valärenden 
 

Fyllnadsval efter Niklas Lindqvist (M) som ersättare i socialnämnden. Ärendet 
bordläggs. 

 



 
 

Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

  
 

Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2024-06-13 31 (34) 

Kf § 84 Rapporter 
 

Mats Nilsson (S) lämnar information om slutrapport från styrgruppen projekt Särskilt 
boende Prästgärdet. 

 



 
 

Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

  
 

Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2024-06-13 32 (34) 

Kf § 85 Delgivningar 
 

KS2024/0148 
Beslut från Länsstyrelsen om val efter Peter Engman (M). Ny ledamot Monica 
Mannerhagen (M), ny ersättare Ingeborg Björnbom (M). 

KS2024/0128 
Beslut från Länsstyrelsen om val efter Maud Jones Jans (S). Ny ledamot Helena 
Selander (S), ny ersättare Abdullah Khaledian (S). 

Protokoll från sammanträde med kommunstyrelsen 2024-05-07 och 2024-05-28. 

KS2024/0208 
Årsredovisning för Falun Borlänge regionen AB 2023. 

KS2024/0114 
Slutrapport från styrgruppen projekt Särskilt boende Prästgärdet. 

  

 



 
 

Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

  
 

Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2024-06-13 33 (34) 

Kf § 86 Uppvaktning 
 

Kommunfullmäktiges ordförande Abbe Ronsten (S) uppvaktar 1:e vice ordförande 
Daniel Ericgörs (KD) som fyllt jämna år. Daniel uppvaktas med en blombukett. 

. 



 
 

Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

  
 

Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2024-06-13 34 (34) 

Kf § 87 Trevlig sommar 
 

Ordförande önskar kommunfullmäktiges ledamöter en trevlig sommar 
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